Metody rieSenia tiloh z pravdepodobnosti a Statistiky
Domaca 1loha 5, termin odovzdania: 24. 3. 2022

InStrukcie:
 Termin odovzdania tejto DU: $tvrtok 24. marca 2022 do zaciatku cvicenia
* “Plny pocet” bodov za domacu tlohu je 60.
* RieSenia posielate mailom: mail beata.ulohy@gmail.com, predmet metody 2022 — DU5 —
priezvisko — kod v R-ku a odpoved’ na otazky bud’ v maili alebo zakomentované v kode
Ostatné inStrukcie su v prvej domacej ulohe.

Ulohy rieSte simuldciami.

Priklad 1
V prvom cviceni sme mali priklad zo sutaZe o zelené kura, nasledujtci priklad je tieZ z tejto sutaZe:
Zelené kura stoji na Ciselnej osi v bode nula a pohybuje sa po celych' ¢islach (teda napriklad ,,3
kroky vlavo“ znamenaju posuntt sa na Cislo o 3 menSie, ako je to, kde stoji teraz). HadZe
pravidelnou mincou. Ak pri k-tom hode padne hlava, posunie sa o k krokov vpravo. Ak padne znak,
posunie sa o k krokov vl'avo. Aka je pravdepodobnost’, Ze na konci bude znovu v bode nula, ak

* (10 bodov) mincou hadZe 2014 krat (p6vodné zadanie, sut'aZ bola v roku 2014)

* (10 bodov) mincou hadze 2022 krat

Priklad 2 (20 bodov)

Adam héadZe N mincami, Boris hadZe N+1 mincami. Spocitame pocet padnutych hlav. Ak na
Borisovych minciach padlo viac hlav ako na Adamovych, vitazom je Boris. V opacnom pripade je
vitazom Adam. Ak je — pre niekol'ko zvolenych hodn6t N - pravdepodobnost, Ze vyhra Adam?

Priklad 3 (20 bodov)
HadZeme N pravidelnymi kockami. Vyhravame, ak nam padnu prave dve jednotky a prave dve
Sestky. Aka je pravdepodobnost’ naSej vyhry pre niekol'ko zvolenych hodnét N?

Priklad 4 (20 bodov) — zo skiSok aktudrskej spolocnosti Society of Actuaries, preto aj s
moZnostami
Policia prijala 100 policajtiek. Ak zostanu na policii aZ do déchodku, bude im vyplatena dohodnuta
suma. Ak budu v tom case vydaté, rovnaku sumu zostane aj manZzel. Je zname:

* Pravdepodobnost’, Ze policajtka zostane do déchodku, je 0,4.

* Za predpokladu, Ze zostane dochodku, pravdepodobnost, Ze bude v tom case vydatd, je

0,25.

* Pre jednotlivé policajtky tieto udalosti nezavisia od ich nastatia/nenastatia u ostatnych.
Zaujima nas pocet vyplat dohodnutej sumy (policajtkdm a manZelom). Aka je pravdepodobnost, Ze
ich nebude viac ako 90?

Moznosti: (A) 0,60 (B) 0,67 (C) 0,75 (D) 0,93 (E) 0,99

Priklad 5 (20 bodov)

Na zaciatku mame jedno euro. Potom desatkrat hadZzeme mincou. ZakaZdym, ked na minci padne
hlava, sa stav nasho konta zdvojnasobi. VZdy, ked” padne znak, klesne stav nasho konta na polovicu.
Aka je stredna hodnota stavu nasho konta na konci?

Priklad 6 (20 bodov)

Na zaciatku mame jedno euro. Potom desatkrat hadZeme sucasne kockou a mincou. Zakazdym,
ked’ na minci padne hlava, sa stav naSho konta vynasobi hodnotou, ktora padla na kocke. VzZdy, ked’
padne znak, stav nasho konta sa vydeli hodnotou, ktora padla na kocke. Teda ak napriklad padne na
kocke trojka a na minci znak, stav naSho konta klesne na tretinu svojej aktualnej hodnoty. Aka je
stredna hodnota stavu nasho konta na konci?
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